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LEMBAR AKTIVITAS SISWA - BENTUK PANGKAT

Nama Siswa

Kelas

PETA KONSEP

[ BENTUK PANGKAT, AKAR, DAN LOGARITMA I

] | l
Pangkat Pangkat i
Bulat Pecahan

Pangkat
bulat positif

Sifat-sifat operasi
aljabar bentuk
akar

_— Fanged Akar kuadr: Sifat-sifat
bulat negatif b i
dan nol suatu bilangan garitma

Menyederhanakan
bentuk akar

Notasi ilmiah

Sifat-sifat
—> bilangan
berpangkat

Persamaan

eksponen

A. PANGKAT BULAT POSITIF

Jika a € R dan bilangan bulat positif n, maka a" didefinisikan
sbg berikut:

a"= axaxax..xaxaxa

— _
~—

n faktor
Bentuk a" (dibaca: a pangkat n) disebut bilangan berpangkat
a disebut bilangan pokok (basis)
n disebut bilangan pangkat (eksponen)

Contoh:

a. 3! =3

b. 42 =4x4

¢ 2Px¥P=2x%x2x2x3x3
LATIHAN

Tuliskan bentuk perkalian dari bilangan berpangkat berikut

dan nyatakan hasilnya.

1. 5° = bxbxb=

2. 4 =

3. (8 =

4. (@+bP? = (@a+b)@+b)=

5. (=3bP = (-3b) x (-3b) x (-3b) =

(-3) <3 (2=

7. (-1)x2°x 3=

<

8. (%)6 x 4% x (=7)? =

9. —(2¢x (13)p=

10. (1)° x(3)° x (—4)* =

B. PANGKAT BULAT NEGATIF DAN NOL

e Pangkat Bulat Negatif
Untuk 2 # 0, 2 € R, dan »n bilangan bulat positif, maka

. 1 1
a"=— atau —=4"
ar a

LATIHAN
Tuliskan bentuk perkalian dari bilangan berpangkat berikut
dan hitunglah hasilnya.

1. (32)2=
2, ab?® ¢ =
3. (a+b)3=

4, 2% 47=



10.

e Pangkat Nol
Untuk a # 0 ,a € R, Maka berlaku:

INGAT!!

a

;" Tidak terdefinisi, maka 0° = tidak terdefinisi

a

Bukti 0= tidak terdefinisi:

Bukti 0° = tidak terdefinisi:

LATIHAN
1. Tentukanlah nilai dari perpangkatan berikut.
0 _
- @) -
b. (0,4)° =
c. 4°+5°-
d @9 -
e. (xS)O =
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2. Sederhanakanlah!

a 6:6° =
b. 15¢: 5¢
¢ OXxa:p =

d x¥*:x*:x0 =
e. 770 =

Tentukan nilai x.
a. 4 =1

b. d&=1

c. B3-6;=1
d 1=(3)

4. Sederhanakanlah!

a 9:90 =
b. 15 x () =

~18x5 - %3
24x8 + 38

c? - 3¢?
d Ty -

Tentukan apakah pernyataan berikut benar
atau salah.

a. 5a°-44=1

b. a°:a°=0
C. %=1



C. NOTASI ILMIAH (BENTUK BAKU)

Notasi ilmiah (bentuk baku) sangat berguna untuk
menulis secara singkat bilangan-bilangan yang sangat besar
maupun bilangan-bilangan yang sangat kecil.

Bentuk baku bilangan besar:
ax10" , 1 <a<10dann € Bil asli

Bentuk baku bilangan kecil:

ax10~" , 1 <a<10dann € Bil asli
Contoh:
a. 175.000.000.000 = 1,75 x 10 = a=1,75dann=10
b. 0,000045=4—54 = 4’f —45x 10° = a=4,5 dann=-5
10 10
LATIHAN

1. Nyatakan bilangan-bilangan berikut dalam bentuk baku!
(2 angka desimal)

40.000
7.950.000.000
20.000.000.000
0,000018
0,0000475
0,000 000 000

mo a6 o

2. Tuliskan dalam bentuk tanpa pangkat (bentuk umum)

a. 725 x 100 =
b. 1,256 x 107 =
c. 83118 x 10*=
d. 2,2008 x 10°=
e. 1,8 x 10%

3. Tulislah pernyataan-pernyataan berikut dalam bentuk
baku.

Kecepatan suara di air adalah 1450 m/s

Jari-jari (radius) bumi kira-kira 64650000 m
Jarak bumi dan matahari kira-kira 149000000 km
Masa bumi 6600.000.000.000.000 ton

oo
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D. SIFAT-SIFAT BILANGAN BERPANGKAT
Dalam melakukan operasi hiung/aljabar pada bilangan
berpangkat bulat, kita dapat menggunakan sifat-sifat berikut

ini:
1. a=...
2. a"-a'*=an
m
3 H—ﬂ =4
°
4 (am)n =qa--
5. i (ab)y” = .. .x
i
ii. [E] = L8
b .
6 i g ™= L
o
i, L _ e
a—m

i, [E]_m _ [E)
b a
7. dt=ya Bilangan berpangkat pecahan adalah
bilangan yang berada dalam tanda
akar dan sebaliknya.
Perhatikan:

{penyebut dari pangkat pecahan\y(b ilangan p Okok)(pembilang dari pangkat pecahan)

(tambahan)

8. Kuadrat Sempurna
(a+ b= a’+2ab+b’

9. Selisih Kuadrat
a’— b’ = (a+b) (a-b)

10. jumlah pangkat tiga dan selisih pangkat tiga
a+b’=(a+h) @ Fab+bd)



LATIHAN
1. Jikaa =9, b = 16, ¢ — 36, hitunglah nilai

3
(a_% b c)

Jawab:
37%.6%.48 5
2. Hitunglah X
& 2? 9.3325
Jawab:

3. Sederhanakanlah!
a. (x+y)a—l).(x+y)b—(‘.(x_,’_y)(‘n

g gl
b 5% .99 . g8

Z7 > (x2 y)S
2

w2y

=

X y‘é 7

Jawab:
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4. Hitunglah (2v5 —3v3)(2V5 +3V3).

Jawab:

5. Sederhanakanlah hasilnya dalam bentuk
pangkat positif.

. 1+2m " | [ m??
) O 2m!
- (p—S q3 T2)_2 (PCI—?’ 7’4)4

P g2 (pg? 7
Jawab:

E. PERSAMAAN EKSPONEN (DASAR)

maka:m=n,a=0

1. a"=a"
2. a"=b™makam=0;adanb=0

Contoh:
1. Ves4* = 6i tentukan harga x !
4
Jawab:
6x
22 =2°
23X - 276
3X=-6
X=-2
2. 2°*%=3"*2tentukan harga x !
Jawab:
x+2=0
X=-2



LATIHAN
1. Carilah nilai x yang memenuhi persamaan berikut:
a g :ﬁ
Jawab:
b 42.‘1’—] — 8I+3
Jawab:

o 7 —4(7%)=1029
Jawab:

d. 3:—1.91-}3 = 2?21:—4

Jawab:

2 1

e. 8 =(24x)2
Jawab:

£ 636" =1

Jawab:
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2. Carilah nilai x yang memenuhi:
3I+1 + 3.'r+2 + 3.l'-i-3
39

=27

Jawab:

3. Carilah nilai x yang memenuhi:
(@+2)" > =(a* +4a+4) "

Jawab:

4. Carilah nilai x yang memenuhi:
(az _ bz)’H - (a + b)x+3 (a _ b)m
Jawab:
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LATIHAN KOMPETENSI SISWA — BENTUK PANGKAT

SOAL DASAR f 1|3
Pernyataan vang salah mengenai o adalah ... ((%:] §3) e (%)4
a. bilangan pokok = a L0 _
b. pangkatnva adalah 5 2 .—1
c. dapatditulisa *a *a *a %a (E:]
d. eksponennya adalah a 5 f_.:. 5 EI
Bentuk sederhana dari 4a°x 16a adalah ... - (;) & (;)
a. B8a c 3
b, Gdat d l6af 1 1
Sebuahkubus memilikisisi 3psatan. Perbandingan b. (5)4 d (E)a
luas permukaan dengan volumenya adalah ... 3 3
a. 3:ap c. 15:9p
b. 8p:5 d. 27p:1I8 11.Bentuk i/64p°g* jika dinyatakan dalam pangkat
(-2 =2 o pecahan menjadi ....

Bentuk —————— jika disederhanakan menjadi . -

(- 2:' a & piqi c. 4 ;:I]-:g?
a. (=2p e =2y E R
b. & d. (—2)"2 b. B&pig? d. 4pig?
Jika @ — b = —1, nilai dari (a — #)" dan (b — a)
adalah ... 12. 11 1=
a. ldanl c. 1dan-—1 ’
b. —ldanl d. —ldan-1 a Il c. llr

Q. .5
Nilai dari b '_:J adalah .... b. 1 d. r
a. & c. B . 1

. z 03

b. _h-l d. & 1 [13}#[14}—:
Penjumlahan (16 <+ (16*)* sama dengan _... A3 . %
a. 16%(1 + 169 (135 x(m?
b. 18?2 (1l + 16%)
¢. 16°(16°+ 1) o 174 o (3eE
d. 16 (16%+ 1) s .
Milai dari B0& b e adalah .... b. 143 d. 143
a. a'c? ¢ BOa*he?
b. & d. 80a°¢?
Bentuk 5~ = 5 jika dinyvatakan dalam bentuk
pangkat positif menjadi ....
a. 35* c. 5%
b. 15 d. 151'4




01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

SOAL PEMANTAPAN

5,4 9
Bentuk sederhana dari [AX_; J:[%( 'YJ adalah

-1

x “‘y x°.y
(A) 2x%y (D) 4x2y*
(B) 2xy (E) xy
(C) xy*
Bentuk sederhana dari : (81)**.a* adalah .....
(A) 9a° (D) 27
(B) 27a (E) 81a
(C) (3a)°
Jika diketahui : x* + y* = a® maka (ay)’ dalam x dan 'y
adalah....
(A) x? (D) (xy)*-y*
(B) X’ —y? (E) (xy)*+y*
(C) y*—xy

Jika diketahui [yzxf: 5,5, maka pernyataan yang
3

benar ...

(A) x =45y (D) y=5x

(B) y = 45x (E) y = 15x

(C) x=5y

Jika diketahui X + y = 3, maka nilai dari

Qx—2y 22x—y—|—2

3x—5y : 2x—2y—|—1 =

(A) 146 (D) 325

(B) 423 (E) 432

(C) 245

Jika diketahui : x — 2y = 2, maka harga dari

5x 4y+x

6 2
362x+y' 4xty

(A) 27 (D)-9
(B) 8 (E) 36
©) 9
L 1
Untuk x = 4, maka nilai dari (x—3T2 22y %
(A) 35 (D) 128
(B) 64 (E) 108
(C) 60
1 5
Bentuk sederhana dari [x5.y2J2 4x4.y2 =
3.6 - T

09.

10.

11.

12.

13.
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1
(A) 4xy (D) 4x5
(B) 4xy 2 (E) 4
(C) 4xy/2
1 1y 2 .
i 3 [yzl] _ x3  dapat disederhanakan
xT-ye- T T2
x 2 y3
menjadi ...
(A) &xy (D)1
(B) 13/xy? (E) xy
(C) 12/x2,11
3.4 3
2a%b
: b
2.3 [ a ) adalah
(A) Vab (D) ab
(B) 2ab (E) (ab)*®
(C) 2+/ab
12
A A .
Bentuk — Ax /3yl dapat dinyatakan
y /4
dengan .....
A -+ () L
X X7
1 y6
(B) ) (E) 7
1
©) =
—1_+ —1
Bentuk sederhana dari XY ; y — x = 0
x 1y
adalah....
X+y Y — X
A D) ———
G Gl
B) =2 —Y (E) X*Y_
X + Yy — X —Yy
C X + Yy
© =
@)
Nilai dari - o3
(32)7'.(27)
(A) 2 (D) 60
(B) 3 (E) 108

(C) 54



14.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Nilai x yang memenuhi persamaan:
3% 1= 27 adalah ....
(A) 1 (D) 4
(B) 2 (E) 5
€ 3
1l4x+4 =(L)S_x
16
Maka harga x = ....
(A) 3 (D) -8
(B) 5 (E) -5
C) 8
Harga x yang memenuhi untuk :
33x -2 3x2
- =729, adalah ....
3X
(A) 2 atau—4 (D) 2
(B) -2 atau 4 (E) -4
(C)—2atau 2
Diketahui nilai dari 3™ ‘= a + b, maka nilai dari 3*°"
adalah...
a. a’+2ab+b? d. (a—b)?
b. a’—2ab + b e. (a+b)?
c. a‘+b?
Nilai m dari bentuk eksponen berikut (0,1666....)™ =
36 adalah.....
a. 4 b. -4 c. 3 d -3 e 2
Bentuk pangkat tak negatif dari bentuk o +b:]
(a+b)”
adalah....
ab ab
A) a+b ©) (a+b)?
a+b ﬂ
(B) a.b (E) a+b
(a+b)2
©) —
-2 —2
X 4 -
Bentuk eksponen —————; senilai dengan....
x + Yy
(A > © bt
Xy Xy
(B) (B) bt
Xy Xy
(C) Yy + X

xy
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(x3)* (yH)°

22. Bentuk dari: TT dapat disederhanakan
menjadi.....
a. Xy d. [i)
Y
b. xy’ e. 25xy
c. (xy)°

23. Diketahui persamaan eksponen 2°** . 2*! = 256, Jika
nilai perbandingan p dan q adalah 2 : 1 maka nilai p — g
adalah....

a. 1 b. 2 c. 3 d 4 e. 5
a1 3
24. Bentuk dari (a? —0'2)2 senilai dengan.....
a. a(a-1)° d. a@@®-1)
b. a(a+1)? e. a’(a+1)
c. a(@®+1)



